

国家发展改革委新增下达100亿元以工代赈中央投资

6月末我国外汇储备规模增至33174亿美元

新华社北京7月8日电(记者魏玉坤)记者8日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委日前新增下达100亿元中央预算内投资,开展以工代赈加力扩围促进重点群体就业增收行动,支持26个省(区、市)和新疆生产建设兵团实施1975个项目,预计发放劳务报酬45.9亿元,助力31万名重点人群稳就业增收。

这批1975个以工代赈项目瞄准

返乡回流重点群体集中、务工需求大的地区,围绕城乡融合发展和农业农村领域中小型基础设施建设,充分挖掘工程建设、服务保障、项目管理和建后管护等各环环节务工岗位,预计吸纳带动31万名重点人群就近就业,包括脱贫人口及防返贫致贫监测对象、返乡农民工、其他农村劳动力等群体。

这批投资将项目劳务报酬占中央

投资的比例提高至不低于40%,优先实施人工用量大、材料成本低、机械使用少的村道巷道硬化、乡村生产道路改造、小型排灌沟渠疏浚、生态护坡护坝等劳动密集型工程。

截至6月底,国家发展改革委联合财政部共下达2025年度以工代赈中央投资295亿元,支持地方实施以工代赈项目近6000个,预计吸纳带动70余万困难群众就地就近就业,将

发放劳务报酬超过110亿元,有效拓宽群众就业增收渠道。

据悉,下一步,国家发展改革委将立足当前就业形势,积极主动作为,督促指导地方推动已下达投资的以工代赈项目全部开工建设,抓实抓牢重点群体务工组织和劳务报酬发放等关键环节,同步做好项目常态化滚动式储备,推动以工代赈切实发挥稳就业、促增收的逆周期调节作用。

新华社北京7月7日电(记者刘开雄)国家外汇管理局7月7日发布数据显示,截至2025年6月末,我国外汇储备规模为33174亿美元,较5月末上升322亿美元,升幅为0.98%。

“2025年6月,受主要经济体宏观政策、经济增长前景等因素影响,美元指数下跌,全球金融资产价格总体上涨。”国家外汇局相关负责

人说,在汇率折算和资产价格变化等因素综合作用下,当月外汇储备规模有所上升。

目前,我国外汇储备规模已连续19个月稳定在3.2万亿美元以上,并连续6个月保持增长。上述负责人表示,我国经济持续稳健增长,保持良好发展势头,有利于外汇储备规模保持基本稳定。

全国档案查询利用服务平台移动端APP上线

新华社北京7月6日电(记者董博婷)记者6日从国家档案局获悉,全国档案查询利用服务平台移动端APP当日正式上线。这标志着全国档案查询利用服务工作迈向移动互联网新阶段,将为社会公众带来高效、便捷查档体验。

据了解,用户通过手机在移动端APP完成实名认证登录后即可开启便捷查档新体验。用户可填写查档需求,选择目标档案馆,查档申请经目标档案馆接收办理后,通过移动端

APP及时反馈查档结果。用户可根据自身需求选择电子邮件接收、快递邮寄、到就近档案馆现场领取等方式获得查档结果。

截至目前,全国档案查询利用服务平台已累计接入2300余家档案馆,注册用户超23万。国家档案局相关负责人表示,移动端APP将持续优化移动端功能,加强与各级档案馆的联动,进一步提高档案服务质量、拓展服务渠道,让档案服务更好地惠及广大民众,助力社会发展。

2025年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动启动

新华社北京7月7日电(记者姜琳)人力资源社会保障部7日宣布启动2025年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动。行动从7月持续至12月,面对2025届离校未就业高校毕业生和登记失业青年,集中提供政策落实、实名登记、职业指导、招聘对接、困难帮扶、能

力提升、权益维护等全方位就业服务。

当前正值毕业生离校期。行动要求各地及早公布就业服务渠道,集中发布致2025届高校毕业生的公开信,亮出就业创业政策、就业创业服务项目、服务机构目录、求助途径、招聘渠道“五个清单”;畅通毕业生求助途径,线上全年

开放求职登记小程序,线下统筹用好公共就业人才服务机构站所等服务平台。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人表示,各地要落实实名帮扶机制,对未就业高校毕业生和登记失业青年及时提供至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训

或就业见习机会;抓好困难毕业生兜底帮扶,建立健全就业帮扶清单,优先推送高质量岗位信息,优先组织培训见习,优先提供职业指导;加强失业青年常态化帮扶,主动提供岗位对接、就业指导、培训推介等服务。

行动还要求各地加快推进就业创业政策落实,用足用好稳岗返还、社保补贴、税费减免、培训补贴、担保贷款等惠企政策,拓宽一次性扩岗补助范围,延续实施国有企业增人增资政策,综合运用“直补快办”“政策计算器”等方式,推动就业创业政策及时兑现。

中国人民抗日战争纪念馆恢复开放



中国人民抗日战争纪念馆于7月8日起恢复开放,开放后实行免费预约参观。据了解,《为了民族解放与世界和平》主题展览7月7日在中国人民抗日战争纪念馆开幕,7月8日起面向社会公众开放。

新华社记者张晨霖 摄

(接一版)同时完成4个停车场的改造工程,改造停车位1089个,让城市的停车资源配置更趋合理。

涵养文明养成的社会土壤

“下楼10分钟就能办社保、取快递、看病,这才是过日子的方便!”昌安里社区居民王丽娟在新启用的便民服务中心办理完医保报销,顺便在隔壁的生鲜超市买了菜。这个1800平方米的3层建筑,整合了政务服务、健康医疗、生活超市等12项功能,成为“一刻钟便民生活圈”的典范。目前全市已建成12个此类生活圈,配备日间照料中心8处、卫生服务站15个,让居民在步行范围内享受“一站式”服务。

儿童友好设施的完善更显文明温度。在被列为全国第四批儿童友好型城市后,我市将4个社区、1所医院、3座公园纳入改造计划。

市妇幼保健院新开设的儿童诊疗区,采用卡通墙面和柔和灯光,护士长高燕说:“以前孩子进医院就哭闹,现在有了游乐区和绘本角,门诊哭声都少了,家长带孩子看病也更从容。”这种细微处的关怀,让文明以可见可感的方式融入日常生活。

傍晚的“百姓大舞台”总是热闹非凡,舞蹈爱好者陈杰带着团队排练新节

城市更新让日子越过越有“文明范儿”

目:“以前在路边跳广场舞,总担心扰民。现在政府专门建了舞台,还配了隔音设施,我们跳得舒心,邻居也不烦。”目前,全市已建成8处此类文化阵地,全年举办惠民演出200余场,市民参与度同比提升45%,公共空间的合理利用有效化解了广场舞噪音等文明难题。

凝聚共建共享的文明合力

在南京路改造工程中,施工方创新采用“分段围挡、错峰施工”模式,商户李红梅的服装店营业额仅下降12%:“施工前社区开了听证会,我们提的‘保留人行道’建议被采纳了。虽然有点影响,但大家都理解这是为了长远好。”这种“群众议事+专业决策”的机制,已在供热改造、垃圾分类等民生工程中得到广泛应用,项目满意度始终保持在95%以上。

数字化手段让文明治理更精准。在市智慧城市指挥中心,大屏幕实时显示着12345热线受理情况,工作人员高超介绍:“以前处理投诉像‘盲人摸象’,现在通过大数据分析,能提前预判问

题。比如发现某片区反复投诉路灯不亮,就主动安排线路检修。”这种从被动应对到主动治理的转变,使市民诉求响应时间缩短40%,办结率提升至98%。

商户自律公约的推行则体现了文明的内生动力。在国芳广场商圈,商户联合制定《诚信经营十条》,餐饮店老板周亮展示着“光盘行动劝导员”胸牌:“以前客人点多了我们也不好提醒,现在主动建议‘不够再加’,剩饭剩菜少了一半,反而回头客更多了。”这种从“逐利”到“守礼”的转变,正是城市文明进阶的深层体现。

绽放城市精神的最美花朵

“现在扔垃圾都要‘三思而后行’了。”永昌县西堡镇居民刘建国笑着展示手机里的垃圾分类小程序,“孙子说我分错了要罚他的小红花,现在全家都成了‘分类达人’”。随着1200个智能垃圾分类箱的投放和“积分换礼”制度的推行,全市生活垃圾无害化处理率达100%,居民分类知晓率从35%跃升至92%。

交通文明的进步同样显著。在上海路

与北京路交叉口,市公安局交警支队民警张岩彬观察到,以前行人闯红灯是常态,现在不仅有了行人闯红灯抓拍系统,更重要的是大家形成了习惯。“上周早高峰,一个老太太拉着孙子等红灯,她说要给孩子做遵守交通规则的好榜样。”这种代际传递的文明自觉,让全市交通违法行为同比下降38%,斑马线前礼让行人成为街头常态。

城市的文明气质最终体现在人的精神面貌上。在创建全国文明城市的过程中,我市涌现出爱心车队等志愿服务组织580个,注册志愿者达8.7万人。

退休干部王秀英每周3天在社区图书馆值班:“看着孩子们安安静静看书,年轻人互相帮助,就觉得这座城市越来越有温度。”这种内化于心的文明认同,让精致城市不仅有“颜值”更有“气质”。

在金昌城市规划展览馆里,市民代表马晓燕在“未来金昌”展区驻足良久:“从土坯房到智慧社区,从戈壁滩到园林城,我们这代人见证了奇迹。”这场跨越数十年的城市蝶变证明:文明不是抽象的口号,而是蕴含在每一条平整的马路、每一盏明亮的路灯、每一次友善的微笑中。随着《精致城市建设三年行动计划》的推进,金昌正以硬件升级带动软件提升,让文明成为这座城市最深厚的底色、最持久的力量。

台商台企现身兰洽会 看好大陆“商机无限”

新华社兰州7月8日电(记者程楠 王紫轩)手捧丝绸旗袍,来自台湾桃园和寿堂工艺社的李富,向前来展位咨询产品的客人详细介绍古法丝织品的特点。

在近日于甘肃省兰州市开幕的第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会上,多位受访的台湾企业界人士表示,期待陇台两地持续加强经贸往来,赢得“商机无限”。

李富说,今年是他第三次参加兰洽会。他去年参加兰洽会带来的相关产品,仅现场零售收入就达十几万元人民币。“大陆商机无限。本届兰洽会我主要想找当地代理商,来推销我们的古法丝织服饰。”

今年兰洽会,李富特地带自己18岁的儿子李旭坤“见面”。李旭坤说,这是他的兰洽会“首秀”,自家工艺社生产的丝绸服饰,就汇集了“两岸元素”,古法设计来自台湾桃园,批量生产在江苏苏州。

业内人士表示,甘肃作为丝绸之路经济带黄金段,兼具区位、资源与文化三重优势。甘肃的新能源、新材料等产业与台企在智能制造、半导体设备领域的技术积累互

补。台商成熟的商业运作经验与甘肃后发优势结合潜力巨大。

台湾誉唐科技有限公司的分管徐帮冬说,企业参加本届兰洽会的目的是招商和进行品牌推广。“我们非常看好甘肃以及大陆中西部地区市场,公司也希望能让大陆消费者用实惠的价格买到性价比高的产品。”

这家公司去年在大陆地区的销售额约600万元人民币。企业的各类箱包产品均是两岸携手“孕育”。徐帮冬说:“原材料来自台湾,设计生产在浙江嘉兴,未来主要面向的市场在大陆及海外。”

数据显示,甘肃省现有台资企业151家,累计投资额8.55亿美元,台资企业年产值约40亿元人民币。今年1月至4月,陇台贸易额4.2亿元人民币。

本届中国兰州投资贸易洽谈会6日在甘肃省兰州市开幕,吸引了海内外2000余家企业参展。“兰洽会”是甘肃规模最大、规格最高、最具影响力的国际性经贸盛会,自1993年创办至今,已成功举办31届,是甘肃省对外开放和招商引资的“金字招牌”。

“银发人才二次开发”机制 盘活高技能人才“经验富矿”

(接一版)2024年金川集团组建了2000余对师徒,由退休返聘的顶尖技能人才担任导师培育青年人才,推动1300余名徒弟实现技能晋级,近百人转型管理岗位。在这样的培育体系下,韩亭利的徒弟荆阿强也从青年技工逐步成长为能够独当一面的技术尖兵。

“在干中练、在工作之余学,经过这几年的学习和磨练,我从一名青年技工向专业型、技术型、全面型产业工人转变,成长为了特级技师、班组长和甘肃省技术能手、技术标兵。”金川集团镍都实业检修公司维护三班班长荆阿强说。

据了解,自“银发人才二次开发”机制实施以来,我市建立退休技能人才储备库,总量达5万余人,覆盖冶金工程、机械制造等数十个核心专业。其中累计返聘97人,主要集中在金川镍钴镍冶炼厂、动力厂、检测中心、金川铜业有限公司、镍都实业有限公司等单位的重要生产操作岗位,以电工、焊工、化验分析工、维修工、天车工等工种为主,其中高级工及以上高技能人才94人,占比达97%。

市人社局党组书记、局长高荣魁表示:“我们将持续强化政策供给与资源倾斜,打通制度堵点,拓展培养维度,布局新兴领域,健全完善终身职业技能培训制度,深入实施‘技能照亮前程’培训行动,让银发人才成为‘技能强市’的核心引擎。”

甘肃联凯生物科技有限公司年产30000吨硫酸镁项目环境影响评价报告书(征求意见稿)第一次公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》及《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)等相关规定,对征求意见稿进行公示。

1、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

(1)征求意见稿的网络链接: https://pan.baidu.com/s/1jPN7qf7QNYOl_U4Na_JHRQ 提取码:mw82。

(2)纸质报告书查阅及获取联系方式

联系人:史工 电话:18152026317

2、征求意见的公众范围

征求意见的公众范围包括项目厂址周围的常驻公民、法人和其他组织。

3、公众意见表的网络链接

链接: <https://pan.baidu.com/s/11mLNP4Na9zvpVlZtmI-AVg> 提取码:gnjj

4、公众提出意见的方式和途径

任何单位或个人若对本工程有意见和建议的,以公众意见表的方式,根据以上联系方式直接到建设单位或评价单位提出意见。

5、公众提出意见的起止时间:10个工作日。

关于农民工工资已结清的公示

根据保障农民工工资支付条例,我公司承包宇远堡镇敬老院老人公寓消防设计、消防水池及泵房项目工程已完工,农民工工资已全部支付结清,若有疑问,请联系甘肃光明消防工程有限公司,联系电话:13919065777。

此公示有效期至2025年8月9日。

甘肃光明消防工程有限公司
2025年7月9日